

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Тягливой Ольги Александровны на тему: «Франко-американские политические отношения (1958–1981 гг.)», представленную на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

Тягливая Ольга Александровна в 2013 г. с отличием закончила бакалавриат Донецкого национального университета, а в 2014 – магистерскую программу «История» ДонНУ. В период с 2014 г. по 2017 г. являлась аспирантом кафедры всемирной истории без отрыва от производства.

В процессе обучения в аспирантуре Тягливая О.А. проявила себя ответственным и исполнительным учёным. Успешно преодолела учебный процесс, сдала кандидатские экзамены, принимала активное участие в работе кафедры. За время прохождения педагогической практики в рамках проведения лекционных и практических занятий, а также при подготовке учебно-методических материалов к учебным занятиям Тягливая О.А. проявила высокий уровень теоретической подготовки, практических знаний и компетентности в различных направлениях исторической науки. Имеет ярко выраженные аналитические и организаторские способности.

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Тягливой Ольги Александровны, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть заявленную тему исследования.

Диссертация написана на актуальную тему – эволюция политических отношений Франции и США в 1958–1981 гг., содержит элементы научной новизны и полностью соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК.

Во введении автор в полной мере раскрыл структуру и особенности источников разного происхождения, задействованных при написании диссертационного исследования. Историография логично структурирована по хронологическому принципу и охватывает ключевой круг изданий по данной проблематике. Автор верно определил набор научных методов и приемов для получения наиболее объективных результатов исследования.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая заключается в анализе характера отношений Франции и США в период 1958–1981 гг. и освещении эволюции отношений между ними в зависимости от позиций лидеров, пребывавших на посту президента Франции.

К достоинствам данного исследования стоит также отнести четкую логичную структуру, построенную по проблемно-хронологическому принципу, поскольку сама цель, поставленная автором, подразумевает анализ рассматриваемого периода в соответствии с президентскими каденциями Ш. де Голля, Ж. Помпиду и В. Ж. Д'Эстена. Все ключевые проблемы получили должное освещение. Заключение соответствует содержанию работы и максимально отражает полученные автором результаты.

Достоверность полученных результатов также не вызывает сомнений, так как автором был проработан обширный историографический пласт и масса архивных источников из электронных архивов Франции и США, таких как Архив генерала де Голля, французский и американский правительственные архивы, Национальный архив США, Президентский аудио-видео архив Ричарда Никсона, и др., а также мемуары действовавших в исследуемый период президентов Франции, позволившие автору осветить субъективный фактор в выстраивании государственной внешней политики.

Применённый автором подход к выделению основных факторов, определивших ход франко-американских отношений, динамично переходивших от конфронтации к разрядке, достаточно аргументирован и не вызывает никаких сомнений.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены и получили положительную оценку на международных и республиканских конференциях.

Тягливой О.А. за время работы над диссертацией было подготовлено 12 публикаций, из которых 4 – научные статьи в рецензируемых научных изданиях ВАК Донецкой Народной Республики.

В процессе работы над диссертацией и подготовки диссертации к защите Тягливая Ольга Александровна зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи и заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

Научный руководитель

д.ист.н., профессор кафедры
международных отношений
и внешней политики ГОУ ВПО

«Донецкий национальный университет»

Д.С. Крысенко
подпись

Крысенко Д.С.



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

М.Н. Михальченко